

ANFRAGE

der Fraktion *BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN*

vom 3. Mai 2017

**An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbüro**

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Fährbetriebe im Kreis Offenbach

Sehr geehrte Damen und Herren,

betreffend des Fährbetriebes Mühlheim, wo der Kreis Eigentümer der Fähre ist, waren bei den Beratungen zum Haushalt 2017 vom Kreisausschuss Gespräche angekündigt worden und ein Lösungsvorschlag eventuell für das 1. Quartal 2017 angekündigt worden.

Beim Fährbetriebes in Seligenstadt, wo der Kreis nicht Eigentümer ist, sollen die Betriebszeiten von Seiten der Stadt erheblich eingeschränkt werden. Das wird auch Pendlerverkehre betreffen.

Wir fragen dazu:

- 1) Fährbetrieb Mühlheim:
 - a) Was ist der Sachstand der Gespräche? Wann ist damit zu rechnen, dass vom Kreisausschuss ein Lösungsvorschlag vorgelegt wird?
 - b) Sollen hierfür Mittel im Nachtragshaushalt 2017/2018 bereitgestellt werden? Wenn ja: in welcher Höhe?

- 2) Fährbetrieb Seligenstadt:
 - a) Wird der Kreisausschuss sich dafür einsetzen, den Fährbetrieb in Seligenstadt nicht einzuschränken?
 - b) Wenn ja, in welcher Form?
 - c) Sieht der Kreisausschuss eine Lösungsmöglichkeit darin, den Seligenstädter Fährbetrieb mit Kostenbeteiligung der Stadt Seligenstadt und Kostenbeteiligung bayrischer Gebietskörperschaften an die KVG zu übertragen?

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.
Mit freundlichen Grüßen

Robert Müller



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 062

Datum:
11.05.2017

Fährbetriebe im Kreis Offenbach Ihre Anfrage vom 03.05.2017

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Fährbetriebe im Kreis Offenbach** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Fährbetrieb Mühlheim:

- a) Was ist der Sachstand der Gespräche? Wann ist damit zu rechnen, dass vom Kreisausschuss ein Lösungsvorschlag vorgelegt wird?
- b) Sollen hierfür Mittel im Nachtragshaushalt 2017/2018 bereitgestellt werden? Wenn ja: in welcher Höhe?

Antwort:

- a) Wichtige Voraussetzung für die Entwicklung eines Vorschlages über den weiteren Betrieb der Fähre Mühlheim – Dörnigheim ist eine umfassende Bestandsaufnahme. Diesbezüglich werden derzeit in Kooperation mit der Fährpächterin die technischen Grundlagen geklärt. Es wird davon ausgegangen, dass diese Untersuchungen in nächster Zeit abgeschlossen werden können.
- b) Ob und in welcher Höhe hierfür finanzielle Mittel bereitgestellt werden sollen, kann derzeit noch nicht abgeschätzt werden.

Frage 2:

Fährbetrieb Seligenstadt:

- a) Wird der Kreisausschuss sich dafür einsetzen, den Fährbetrieb in Seligenstadt nicht einzuschränken?
- b) Wenn ja, in welcher Form?
- c) Sieht der Kreisausschuss eine Lösungsmöglichkeit darin, den Seligenstädter Fährbetrieb mit Kostenbeteiligung der Stadt Seligenstadt und Kostenbeteiligung bayrischer Gebietskörperschaften an die KVG zu übertragen?

Antwort:

Der Fährbetrieb Seligenstadt befindet sich im Eigentum der Stadt Seligenstadt und wird auch seitens der Kommune betrieben. Eine Befassung durch den Kreis ist deshalb nicht erfolgt.

Mit freundlichen Grüßen

Claudia Jäger
Erste Kreisbeigeordnete